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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 16ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 10 de junho de 2024 

Às dezessete horas e trinta e quatro minutos do dia dez de junho de dois mil e vinte e quatro, 

nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 16ª Sessão Ordinária, presidida pelo 

Senhor Presidente LUIZ CARLOS CHIAPARINE, e secretariada pela Vereadora SILENE 

SILVANA CARVALINI, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, 

EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO 

PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, 

SILENE SILVANA CARVALINI, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze 

vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental, o Sr. Vice-Presidente OTHNIEL 

HARFUCH declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pela Sra. Vereadora 

SILENE SILVANA CARVALINI - “Se tiveres de atravessar a água, estarei contigo. E os rios não 

te submergirão; se caminhares pelo fogo, não te queimarás, e a chama não te consumirá.” 

(Isaías, capítulo 43, versículo 2), o Sr. Vice- Presidente inaugurou a fase do Expediente. 

EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 15ª sessão ordinária, de 03 de junho de 2024. 

APROVADA (por unanimidade); Balancete 06/2024 - Presidente da Câmara Municipal - 

Balancete referente ao mês de maio de 2024. Ato contínuo, a Sra. 1ª Secretária passou à leitura 

em bloco de uma indicação de cada vereador (as restantes foram mantidas na ata): Nº 1572/24 

- HÉLIO ALVES RIBEIRO - Efetuar melhorias na iluminação na Avenida Engenheiro Fábio 

Roberto Barnabé, área de lazer nas proximidades da E.E Prof.ª Suzana Benedicta Gigo Ayres; 

Nº 1573/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Efetuar a construção de canaletas para escoamento de 

águas na Rua Silvio Candello, próximo ao nº 2.317, Jardim Morada do Sol; Nº 1574/24 - 

LEANDRO JOSÉ PINTO - Realizar a manutenção do Parque Pet, no Jardim Esplanada; Nº 

1575/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Efetuar manutenção do calçamento em volta do Centro 

Cultural à Praça Dom Pedro II; Nº 1576/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Efetuar manutenção 

dos bancos de madeira existentes no Ponto cidadão; Nº 1577/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE 

- Efetuar pintura da sinalização de solo ONIBUS na frente do Terminal de Ônibus à Praça Dom 

Pedro II; Nº 1578/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Intensificar o policiamento no Boulevard da 

CECAP no período noturno; Nº 1579/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Realizar a poda de duas 

árvores localizadas na Rua Onze de Junho x Rua Amadeu Schreiner; Nº 1580/24 - EDUARDO 
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TONIN - Providenciar, junto às Secretarias envolvidas, mais celeridade na emissão de óculos de 

grau para a população; Nº 1581/24 - EDUARDO TONIN - Providenciar, junto ao Departamento 

de Trânsito, estudo de viabilidade para instalar placas de "proibido estacionar" no canteiro central 

da Rua da Fraternidade e Rodovia Lix da Cunha, no Bairro Caminho da Luz; Nº 1582/24 - LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE - Efetuar a mudança do ecoponto que está instalado na Rua Pedro de 

Toledo, em frente a Emeb Profª Maria Cecilia Ifanger, para a Rua Andorinhas, Vila Avaí; Nº 

1583/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar estudo para providências em um desnível no asfalto 

existente na Avenida Miguel Domingues, próximo à ponte sobre o córrego Barnabé; Nº 1584/24 

- HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar estudo de viabilidade para a implementação de Banco 

Municipal de Fraldas Descartáveis Infantis e Geriátricas às pessoas com paralisia cerebral ou 

portadores do Transtorno do Espectro Autista – TEA; Nº 1585/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - 

Implantar acolhimento e triagem classificatória de riscos no atendimento pediátrico nos Hospitais 

municipais (HAOC e UPA); Nº 1586/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Construir uma praça de lazer 

com bancos, lixeiras, parque infantil, quadra de esportes e academia ao ar livre na área situada 

na Av. Euclides Galvão, Bairro Chácaras Videiras de Itaici; Nº 1587/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO 

- Implantar um retorno na Av. Engenheiro Fábio Roberto Barnabé, altura da Estação de 

Tratamento de Água (ETA V); Nº 1588/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Efetuar estudo para que 

os campos de futebol administrados pela secretaria de esportes da prefeitura tenham sistema de 

irrigação; Nº 1589/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Realizar o reparo no escoamento da água, na 

Rua Alzira Barnabé, esquina com a Rua Ema Mantoanelli Tachinardi, altura do número 407 – Jd. 

Belo Horizonte; Nº 1590/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Criar serviço público de loterias, 

denominado Loteria Municipal de Indaiatuba - Loind; Nº 1591/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - 

Modificar o sentido único do tráfego da via pública na Rua Jose Estanislau Ambiel; Nº 1592/24 - 

ANA MARIA DOS SANTOS - Instalar uma estrutura completa de ponto de parada de ônibus 

coletivo na Rua Seraphin Gilberto Candello, nas proximidades do nº 1116, no Bairro Jardim 

Morada do Sol; Nº 1593/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Efetuar a construção de um 

estacionamento no terreno localizado na frente da Unidade de Pronto Atendimento - UPA Dr. 

Paulo Kóide, na Avenida Engenheiro Fábio Roberto Barnabé, no Jardim Morada do Sol; Nº 

1594/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudo visando a contratação de médico na 

especialidade neurologista para a Unidade de Pronto Atendimento - UPA Dr. Paulo Kóide; Nº 

1595/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos para a inclusão de psicólogos e 

assistentes sociais nas equipes multiprofissionais responsáveis pelos projetos de contraturno 

escolar da rede municipal de educação; Nº 1596/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Repor a grade 

de proteção e efetuar a manutenção da boca de lobo instalada na rotatória da Estrada Municipal 
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do Sapezal, na esquina com a Rodovia Engenheiro Paulo de Tarso Souza Martins, no bairro 

Recanto Campestre Internacional de Viracopos; Nº 1597/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Realizar fiscalização quanto aos padrões adotados nas calçadas do município; Nº 1598/24 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Designar, em caráter de urgência, pela Secretaria de Obras, um 

engenheiro para avaliar o desbarrancamento ocorrido na Alameda Vale do Sol, no bairro Vale 

do Sol; Nº 1599/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Tomar providências necessárias nas canaletas 

das ruas recapeadas no Jardim Morada do Sol; Nº 1600/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Providenciar recapeamento da Rua Abramo Bernardinetti, Vila Castelo Branco; Nº 1601/24 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar estudo de viabilidade para a implantação de um 

Espaço Pet em Itaici; Nº 1602/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Providenciar implantação 

de uma área de lazer (praça) completa na região de Itaici; Nº 1603/24 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Realizar estudo de viabilidade para implantação de mão dupla de direção na Rua 

Jordalino Pietro Bom, na quadra entre as ruas José Estanislau Ambiel e Zephiro Puccineli; Nº 

1604/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Providenciar substituição da iluminação pública do 

Jardim Portal de Itaici por lâmpadas de led; Nº 1605/24 - OTHNIEL HARFUCH - Melhorar 

sinalização no cruzamento da Avenida 9 de Dezembro com a Alameda José Cardeal, Jardim 

Pedroso; Nº 1606/24 - OTHNIEL HARFUCH - Intensificar o policiamento da Praça Dr. Octavio 

do Amaral Gurgel – Vila Castelo Branco; Nº 1607/24 - OTHNIEL HARFUCH - Criar um projeto 

de arborização nos distritos industriais do município de Indaiatuba; Nº 1608/24 - OTHNIEL 

HARFUCH - Instalar paradas de ônibus inteligentes, dotadas de totens informativos 

multisserviços; Nº 1609/24 - OTHNIEL HARFUCH - Providenciar melhorias na iluminação no 

cruzamento da Rua Pedro de Toledo com a Rua Almirante Barroso, Cidade Nova I; Nº 1610/24 

- ANA MARIA DOS SANTOS - Aplicar ações para capacitação de equipes de atendimento nas 

recepções de UBS por meio de educação permanente voltada ao atendimento humanizado e 

acolhedor ao idoso no Município; Nº 1611/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Providenciar 

substituição da areia por grama sintética no campo de futebol localizado na Praça José de Paula 

Batista – Vila Maria Helena; Nº 1612/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Realizar 

manutenção do asfalto em frente ao Condomínio Empresarial Caldeira; Nº 1613/24 - ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA - Providenciar reparo em asfalto na Rua Theodoro Mantoanelli, Bairro 

Itaici; Nº 1614/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Realizar fiscalização na água empossada 

com mau cheiro no cruzamento da Rua 24 de Maio com a Rua Eletro Trevizioli; Nº 1615/24 - 

ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Retirar móveis na Rua Pérsio Sampaio Filho, Jardim Renata; 

Nº 1616/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - providenciar instalação de conjunto semafórico 

na Rua Alcides Pironhe, Cecap III; Nº 1617/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Realizar 
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reparo no asfalto da Rua Roma, Jardim Europa; Nº 1618/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA 

- Efetuar manutenção e reforma de toda a área de convivência e lazer da EMEB Professor 

Oswaldo Antônio Tuon; Nº 1619/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar uma guarita para 

a GM no Hospital Dia; Nº 1620/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar um campo society 

ao lado do Ecoponto do Jardim João Pioli e a Creche Prof.ª Lourdes Faleiros Pedro; Nº 1621/24 

- WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar revitalização completa com inclusão de um campo 

society na Praça Vereador Roberto dos Anjos, na antiga Rua 28, no Jardim Morada do Sol; Nº 

1622/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Intensificar rondas da Guarda Civil Municipal no 

Cidade Nova I e II; Nº 1623/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar manutenção no final 

da Rua Rua Rudolf Theodor Scheel, na esquina com a Rua Belmiro Santo Bertoli, Jd. Carlos 

Augusto de Camargo Andrade ; Nº 1624/24 - EDUARDO TONIN - Realizar aumento do número 

de ônibus que atendem a Linha 324 (Fazenda Água Branca, Fazenda Pimenta, Senai); Nº 

1625/24 - EDUARDO TONIN - Tomar providências, junto à Secretaria da Cultura, para cadastrar, 

de forma imediata, o PAAR (Plano Anual de Aplicação de Recursos) no TransfereGov; Nº 

1626/24 - EDUARDO TONIN - Providenciar a instalação de lombada na Rua Armando Salles de 

Oliveira, no quarteirão entre a Rua Hércules Mazzoni e Rua São Matheus, para controlar o 

tráfego de veículos, com o objetivo de proteger os pedestres; Nº 1627/24 - EDUARDO TONIN - 

Providenciar estudos de viabilidade técnica para diminuir a velocidade dos veículos motorizados 

na Estrada do Quilombo, principalmente nas partes em linha reta da estrada; Nº 1628/24 - 

EDUARDO TONIN - Providenciar um mutirão de limpeza e outro de assistência social nas 

proximidades da UPA no Jd. Morada do Sol; Nº 1629/24 - EDUARDO TONIN - Providenciar a 

manutenção e limpeza da praça e dos equipamentos no Parque Meraki; Nº 1630/24 - EDUARDO 

TONIN - Providenciar a manutenção urgente na ponte da Estrada Chafic José Saif; Nº 1631/24 

- EDUARDO TONIN - Realizar estudos de viabilidade técnica para implantação de um semáforo 

no cruzamento da Rua 9 de Julho com a Avenida Presidente Kennedy; Nº 1632/24 - EDUARDO 

TONIN - Remodelar o trânsito na Rua Chile, no Jardim Moacir Arruda e Vila Castelo Branco; Nº 

1633/24 - EDUARDO TONIN - Instalar um ponto de ônibus com cobertura na parada de 

transporte coletivo da Rua João Batista de Alexandre, no Jardim do Sol; Nº 1634/24 - EDUARDO 

TONIN - Identificar as paradas de ônibus no Jardim Oliveira Camargo; Nº 1635/24 - EDUARDO 

TONIN - Determinar a intensificação das rondas da Guarda Civil Municipal no Jardim Monte 

Verde; Nº 1636/24 - EDUARDO TONIN - Remodelar o trânsito na Avenida Presidente Vargas, 

Rua Antônio Farinello e Rua Ranulfo Fonseca, na Vila Homero; Nº 1638/24 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Interceder junto à administração do Hospital Augusto de Oliveira Camargo (HAOC), 

visando a implantação de mais leitos na Unidade de Terapia Intensiva (UTI); Nº 1639/24 - 
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EDUARDO TONIN - Efetuar melhorias na Estrada Municipal José Boldrini, na via asfáltica e 

acostamento; Nº 1640/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Implantar faixas exclusivas para 

ônibus em vias de maior circulação, para melhorar a eficiência do transporte público e reduzir o 

tempo de deslocamento dos usuários; Nº 1641/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Implementar 

paraciclos e estacionamentos seguros para bicicletas, incentivando o uso desse meio de 

transporte sustentável; Nº 1642/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Incentivar o uso de 

bicicletas e o transporte público como alternativas ao transporte individual motorizado; Nº 

1643/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Reavaliar o tipo de tinta utilizada para a demarcação da 

sinalização gráfica horizontal das vias públicas do município; Nº 1644/24 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Intensificar a limpeza das vias públicas do bairro Jardim Nova Indaia; Nº 1645/24 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Fazer estudo para desenvolver parceria entre o PAT e as escolas 

de ensino médio, a fim de realizar visitas, apresentando vagas de emprego, ministrando palestras 

sobre o mercado de trabalho e inscrevendo alunos interessados; Nº 1646/24 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Efetuar a manutenção e poda das árvores e palmeiras localizadas no canteiro central 

da Avenida Visconde de Indaiatuba; Nº 1647/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar melhorias 

nas calçadas e guias da Rua Martinho Lutero, em frente ao nº 1596, Jardim Morada do Sol; Nº 

1648/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar a poda nas copas das árvores localizadas no 

endereço Rua Julio Nicolau, n.º447, Jardim Nova Indaiá; Nº 1649/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA 

- Implantar um Mercadão Municipal em Indaiatuba; Nº 1650/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Instalar faixa de pedestres elevada na R. Tuiuti, altura do nº 28 - Cidade Nova I; Nº 1651/24 - 

ANA MARIA DOS SANTOS - Intensificar a sinalização da Avenida Coronel Antônio Estanislau 

do Amaral, no Bairro Itaici; Nº 1652/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Asfaltar o último trecho da 

R. Padre Bento Pacheco, a partir do número 31; Nº 1653/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Avaliar a viabilidade de instalação de semáforo para pedestres na Avenida Engenheiro Fábio 

Roberto Barnabé, próximo ao Colégio Objetivo, no bairro Chácara Belvedere; Nº 1654/24 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Executar trabalhos de recuperação do Córrego São Lourenço, Parque 

das Frutas; Nº 1655/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar um caixa eletrônico 24h no Terminal 

Rodoviário Vereador Maurilio Gonçalves Pinto; Nº 1656/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar 

uma farmácia no Terminal Rodoviário Vereador Maurilio Gonçalves Pinto; Nº 1657/24 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Construir uma unidade básica de saúde UBS no Jardim Tancredo Neves; 

Nº 1658/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Revitalizar o campo de futebol do Bairro Jardim Oliveira 

Camargo, localizado na Rua Edival Jesus Lanza. A seguir, usaram da palavra para dar ênfase a 

indicações de suas autorias os(as) Srs(as). Vereadores(as) ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS, ANA MARIA DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, SÉRGIO JOSÉ 
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TEIXEIRA e HÉLIO ALVES RIBEIRO. Com a palavra, o Sr. Presidente LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE assumiu a presidência da Mesa e informou que as indicações serão encaminhadas 

ao Poder Executivo Municipal, pelo Departamento de Expediente. Procedeu-se à leitura em bloco 

das moções: Nº 131/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Congratula Rosana dos Santos Ruesch, 

Deise Bueno e Lucas Antonio Candido Comini, assessores do Gabinete do Deputado Rogerio 

Nogueira, pelos excelentes serviços prestados ao município de Indaiatuba; Nº 132/24 - HÉLIO 

ALVES RIBEIRO - Congratula o Professor Rafael Bezerra pela brilhante organização do 

Encontro Esporte Cidadão e Circuito Esportivo Jovem, realizado no dia 25 de maio de 2024; Nº 

133/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Congratula a Organização da Sociedade Civil 

CIRVA- Centro de Integração, Reabilitação e Vivência do Autista, por todo trabalho desenvolvido 

e contribuição na conscientização da sociedade perante o autismo; Nº 134/24 - SILENE 

SILVANA CARVALINI - Congratula o escritor Álvaro Roberto Rezende e coautores do livro "Para 

além da sala de aula" volume 2; Nº 135/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula os 

profissionais guarda-vidas pelo excelente trabalho realizado diariamente na nossa cidade; Nº 

137/24 - OTHNIEL HARFUCH - Congratula a Loja Selma Joias pelos 24 anos de comércio em 

Indaiatuba. A seguir, usaram da palavra para justificar as homenagens os(as) Srs(as). 

Vereadores(as) OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA 

CARVALINI, HÉLIO ALVES RIBEIRO, ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA e LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE. Colocadas em votação, as moções foram APROVADAS (por unanimidade). Em 

seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura das matérias apresentadas: Projeto de Resolução Nº 

2/24 - A Mesa da Câmara Municipal - Cria a Política Institucional de Sustentabilidade no âmbito 

da Câmara Municipal de Indaiatuba; Projeto de Decreto Legislativo Nº 12/24 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Dispõe sobre a concessão da honraria Selo José Luiz Teixeira de Camargo ao 

Santuário Arquidiocesano de Santa Rita de Cassia; Projeto de Lei Nº 78/24 - EDUARDO TONIN 

- Denomina "Ademar Mansano Hurtado" o logradouro do Vale do Sol II que especifica; Projeto 

de Lei Nº 79/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Insere no Calendário Oficial de Eventos do 

Município a campanha Maio Bordô; Projeto de Lei Nº 81/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - 

Denomina Edson Aparecido Micheleti Navarro, o logradouro público do Loteamento Quinta do 

Lago que especifica; Projeto de Lei Nº 82/24 - Executivo Municipal - Autoriza a premiação em 

dinheiro aos vencedores de concursos promovidos pela Secretaria Municipal de Cultura, no 

corrente exercício. Todos os projetos lidos foram encaminhados às comissões permanentes a 

eles pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do 

Regimento Interno. Em seguida, a Mesa da Câmara apresentou Requerimento de Urgência 

Especial ao Projeto de Decreto Legislativo Nº 12/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Dispõe 
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sobre a concessão da honraria Selo José Luiz Teixeira de Camargo ao Santuário Arquidiocesano 

de Santa Rita de Cassia. Colocado em votação, o requerimento de regime de urgência especial 

foi APROVADO (por unanimidade), e o referido projeto passou a ter preferência sobre todas as 

matérias da Ordem do Dia, nos termos do artigo 134, parágrafo único, do Regimento Interno. 

Finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, com a presença dos(as) Srs(as). 

Vereadores(as) ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA 

DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ 

ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, determinou o Sr. 

Presidente que se passasse à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: Projeto de Decreto Legislativo 

Nº 12/2024 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Dispõe sobre a concessão da honraria Selo José 

Luiz Teixeira de Camargo ao Santuário Arquidiocesano de Santa Rita de Cassia. Colocado em 

discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 77/2024 - HÉLIO 

ALVES RIBEIRO - Dispõe sobre a inclusão do Dia do Barbeiro no Calendário de Eventos do 

Município de Indaiatuba e dá outras providências. Emenda Nº 1 (Modificativa) - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Altera a redação do artigo 1º do Projeto de Lei nº 77/2024, que dispõe sobre a inclusão 

do Dia do Barbeiro no Calendário de Eventos do Município de Indaiatuba e dá outras 

providências. Colocada em discussão e votação, a emenda foi APROVADA (por unanimidade). 

Colocado em discussão o projeto, com a palavra, o Sr. Vereador HÉLIO ALVES RIBEIRO 

comentou que o projeto é fundamentado na transformação da atividade de cortar cabelo em uma 

forma de arte nos dias atuais, e que a intenção é realizar um evento contando com a presença 

dos barbeiros; em seguida, comentou sobre a Barber Week, que acontecerá no dia 21 de outubro 

do presente ano. Colocado em votação, o projeto foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de 

Lei Nº 55/2024 - Executivo Municipal - Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e execução 

da Lei Orçamentária do exercício financeiro de 2025, e dá outras providências. Colocado em 

discussão, com a palavra, o Sr. Vereador EDUARDO TONIN comentou que o projeto estabelece 

as diretrizes para a Lei Orçamentária de 2025, manifestando seu voto contrário e criticando o 

aumento de impostos aprovados em 2023, bem como a falta de planejamento para a reforma 

tributária e a ausência de planejamento orçamentário para criar programas de combate à 

corrupção. Ainda em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador OTHNIEL HARFUCH esclareceu 

que o código tributário estava desatualizado desde 1973, e foi modernizado para facilitar a 

aplicação correta dos valores pelos escritórios de contabilidade. Com a palavra, o Sr. Vereador 

LUIZ ALBERTO PEREIRA CEBOLINHA solicitou um aparte. Concedido o pedido, ele mencionou 

a força da indústria em Indaiatuba, citando empresas como Syngenta, John Deere, SW e Aegea, 
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criticando a focalização na Toyota; em seguida, afirmou que questões de corrupção são de 

competência federal. Em seguida, com a palavra, o Sr. Vereador OTHNIEL HARFUCH pediu 

informações sobre uma possível negociação da Toyota com outra empresa para ocupar seu 

espaço, e o Sr. Vereador LUIZ ALBERTO PEREIRA respondeu que, embora não possa afirmar 

categoricamente, acredita que outras empresas industriais substituirão a Toyota, prometendo 

apresentar dados concretos para discussão. Colocado em votação, foi APROVADO (favoráveis: 

ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, HÉLIO ALVES RIBEIRO, 

LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL 

HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS; contrários: ANA MARIA DOS SANTOS e EDUARDO TONIN) em segunda votação; 

Projeto de Lei Nº 69/2024 - Executivo Municipal - Revoga a Lei nº 3.547 de 11 de maio de 1998, 

e os artigos 2º e 3º da Lei nº 5.945, de 10 de novembro de 2011. Colocado em discussão e 

votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei Nº 80/2024 - 

Executivo Municipal - Autoriza a transposição de dotações orçamentárias consignadas no 

orçamento vigente. Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador EDUARDO TONIN 

solicitou informações do líder do governo sobre o projeto, alegando falta de transparência e 

destacando que o remanejamento envolve fundos destinados à proteção animal, sendo 

necessário ter mais clareza para que o projeto possa ser votado de forma consciente. Colocado 

em votação, foi APROVADO (favoráveis: ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE 

CARLOS PERES, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO 

PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, 

SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS; contrários: ANA MARIA DOS 

SANTOS e EDUARDO TONIN) em primeira votação. Não havendo mais nenhuma proposição a 

ser deliberada e nenhum inscrito à Palavra Livre, o Sr. Vice-Presidente encerrou a sessão, às 

dezoito horas e trinta e um minutos. De tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de 

lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pela Sra. 1ª Secretária.  

 

 

 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 10 de junho de 2024 

 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Boa tarde a todos. Declaro aberta a 16ª Sessão 

Ordinária de dois mil e vinte e quatro. Para a leitura de um trecho da Bíblia eu convido a primeira 

secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: “Se tiveres de atravessar a água, estarei contigo 

e os rios não te submergirão; se caminhares pelo fogo, não te queimarás e a chama não te 

consumirá”. Isaías, Capítulo 43, Versículo 2.  

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Leitura do expediente. Com a palavra a 

primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura e votação da Ata da 15ª Sessão Ordinária 

de três de junho de dois mil e vinte e quatro.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): A Ata está em votação. Os favoráveis 

permaneçam onde estão, os contrários se manifestem. A Ata foi aprovada por unanimidade.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Balancete 6/2024, Presidente da Câmara 

Municipal, “Balancete referente ao mês de maio de 2024”.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): O balancete se encontra no Expediente para 

todos os vereadores. Com a palavra a primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações. 

Luiz Chiaparine, “Efetuar a manutenção do calçamento em volta do Centro Cultural à Praça Dom 

Pedro II”. 

Hélio Ribeiro, “Realizar estudo de viabilidade para implementação de banco municipal de fraldas 

descartáveis infantis e geriátricas às pessoas com paralisia cerebral ou portadores do transtorno 

do espectro autista”. 

Leandro Pinto, “Efetuar estudo para que os campos de futebol administrados pela Secretaria de 

Esporte da Prefeitura tenham sistema de irrigação”.  
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Luiz Alberto Pereira, “Criar serviço público de loterias denominado Loteria Municipal de 

Indaiatuba (Loind)”.  

Othniel, “Instalar paradas de ônibus inteligentes dotadas de totens informativos multisserviços”.  

Adalto de Oliveira, “Efetuar manutenção e reforma de toda a área de convivência de lazer da 

Emeb Professor Oswaldo Antônio Tuon”.  

Wilson Índio da Doze, “Viabilizar a revitalização completa com inclusão de um campo society na 

Praça Vereador Roberto dos Anjos, da antiga Rua 28, no Jardim Morada do Sol”.  

Alexandre Peres, “Intensificar rondas da Guarda Civil Municipal na Cidade Nova I e II”.  

Eduardo Tonin, “Remodelar o trânsito na Avenida Presidente Vargas, Rua Antônio Farinello, Rua 

Ranulfo Fonseca, na Vila Homero”. 

Silene Carvalini, “Incentivar o uso de bicicletas e o transporte público como alternativa ao 

transporte individual motorizado”. 

Sérgio Teixeira, “Fazer estudo para desenvolver parceria entre o PAT as escolas de ensino 

médio, a fim de realizar visitas apresentando vagas de emprego, ministrando palestras sobre o 

mercado de trabalho e inscrevendo alunos interessados”.  

Ana Maria dos Santos, “Construir uma unidade básica de saúde na UBS no Jardim Tancredo 

Neves”.  

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): As indicações estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Adalto.  

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Boa noite a todos. Cumprimento os meus 

amigos vereadores, público presente, público que nos ouve.  

Essa minha indicação é de destaque hoje é referente a área de convivência e lazer do Emeb 

Professor Oswaldo Antônio Tuon. Sabemos que a educação das nossas escolas municipais é 

de excelente qualidade, mas também devemos nos atender para as condições dos 

equipamentos, brinquedo, disponibilidade para as nossas crianças. Um ambiente seguro deve 

ser de prioridade para que o risco de acidentes sejam eliminados. A reforma da área de 

convivência de lazer é um investimento importante para a qualidade da educação oferecida por 

nosso município. Desta forma, solicito que seja feita a reforma e, caso necessário, a substituição 

dos brinquedos da Emeb. Precisamos verificar a capacidade do funcionamento do setor de 
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manutenção da Secretaria da Educação para ver o que precisa ser feito em todas as escolas. 

Então eu queria ver direitinho com o Éder o que que está acontecendo, se tem alguma coisa lá 

que precisa ser feito, e nós aqui, como vereadores, eu tenho certeza que pode procurar nós, que 

nós estamos à disposição para fazer o melhor para a educação, porque a educação tem que ser 

uma coisa muito bem feita, que tem muitas crianças e tem brinquedo lá que não tem condição. 

Então agradeço a todos vocês.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Com a palavra o Vereador Wilson Índio da 

Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus, primeiramente. Boa noite, povo 

de Deus aqui presente. Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite a imprensa falada, escrita. Boa noite, 

meus amigos vereadores. Um abraço aqui no nosso grande amigo Giba, né, goleirão infalível, 

meu grande amigo Jair Leme, aqui presente, e todos os outros nossos amigos.  

Sr. Presidente, hoje eu quero falar de algumas indicações minha, principalmente uma delas 

sendo ali na Praça Roberto dos Anjos, da antiga Vinte e Oito, na Morada do Sol. O Cebolinha 

mais o Hélio conhece muito bem lá. Ali é um local onde as famílias se reúnem, e as famílias 

fazem muitas festas lá todos os anos. Mas aquela área precisa ser cuidado de maneira 

diferenciada também. Por quê? Ali tem uma cancha de malha, está abandonada; ali tem um 

campo de areia, está abandonado. Então eu acho que tem que ser melhor olhado aquele local, 

porque ele fica bem no centro da Morada do Sol. Então eu acho que o nosso poder público 

poderia fazer uma revitalização completa naquele local para dar mais segurança, porque 

infelizmente ali tem algumas pessoas que usam aquele espaço não para o bem e sim, para o 

mal, e quem sabe fazendo uma revitalização eles conseguem melhor usar aquele local.  

Como também estou solicitando para que o poder público possa construir, ali no Lauro Bueno, 

ao lado da Escola Lurdes Faleiros Pedro um campo society, todo mundo sabe que ali tem um 

matagal e só tem capim. Se tem capim, tem mato, todo mundo sabe os insetos que entra ali 

dentro, e como também aquelas pessoas que não têm consciência joga todo o lixo do lado da 

creche. Sim, porque lá tem uma creche, né, Ana? Então, eu acho que tem que ser mais utilizado 

aquele espaço, e pode ser utilizado sim, construindo ali também um campo society, como pode 

ser construído na praça da Rua Vinte e Oito. Obrigado, Sr. Presidente. Um abraço a todos e uma 

boa sessão.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Com a palavra a vereadora Ana Maria.  
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VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite a todos. Boa noite, Sr. Presidente, 

integrantes da Mesa, Senhores Vereadores. Boa noite à nossa intérprete, a Gi. Hoje, antes de 

eu falar das indicações dessa noite, vou me apresentar os deficientes visuais que nos 

acompanham. Meu nome é Ana Maria, um metro e sessenta de altura, cabelo comprimento 

médio, preto, hoje está parcialmente preso. Estou usando uma camisa de manga longa azul roial, 

calça preta e sapatos pretos.  

É com grande satisfação que subo a esse púlpito hoje para apresentar duas importantes 

indicações. Primeiramente, gostaria de falar sobre a indicação em destaque de nº 1.657, que 

propõe a construção de uma unidade básica de saúde, uma UBS no Tancredo Neves. 

Atualmente, os moradores enfrentam longas esperas na UBS, no Jardim Morada do Sol, na UBS 

Quatro, portanto, uma UBS vai reduzir as filas e oferecer um atendimento mais humanizado e 

eficiente, proporcionando maior conforto e bem estar à população. A UBS Quatro não está dando 

conta ali naquela região, né, por isso que a gente vem pedindo uma UBS no Tancredo Neves.  

A outra indicação foi a de nº 1.598, que pede a designação urgente de um engenheiro para 

avaliar o desbarrancamento na Alameda Vale do Sol. As chuvas aumentaram o problema, 

causando insegurança. A avaliação e as obras necessárias garantirão a segurança e a 

mobilidade na região. Ali, todo mundo que passa por ali, quando está indo para o Vale do Sol, 

se olhar a esquerda bem na baixada, na primeira baixada, vai ver ali um monte de terra. Então 

só foi colocado um montante de terra, mas precisa arrumar aquele espaço porque está 

extremamente perigoso, tá?  

Então, aqui são duas das indicações que eu trago essa noite como destaque que estaremos aí, 

já mandamos para o Executivo e esperamos ser atendidos, ok? Gratidão. Boa sessão e muita 

luz a todos.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Com a palavra o vereador Eduardo Tonin.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Olá. Boa noite a todos. Agradeço pela oportunidade, vice-

Presidente, Doutor Othniel. Gostaria de registrar aqui o nosso amigo Robersandro Scachetti, filho 

do nosso amigo Régis Scachetti, família Tradicional. Quem não conheceu o Régis Scachetti ou 

comeu lá uma bistecona acebolada feita pelo nosso amigo Régis Scachetti? Uma pessoa 

sensacional. Também o Roberto, vulgo Roberto Sorveteiro, um cara sensacional, faz um trabalho 

tão lindo pela ONG, né? A todos vocês, sejam muito bem-vindos. Que Deus nos abençoe 

sempre. 
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Bom, eu faço uma indicação Cadastramento do PAAR (Plano Anual de Aplicação de Recursos) 

no TransfereGov. O que é isso aí? Com essa indicação eu venho pedir pelos artistas 

indaiatubanos para que o PAAR (Plano Anual de Aplicação de Recursos) seja imediatamente 

cadastrado pela Prefeitura no TransfereGov. O PAAR foi discutido e aprovado pela classe 

durante as escutas públicas e entregue em reunião extraordinária do Conselho de Cultura (o 

Concult), na segunda-feira, dia vinte e sete de maio, tendo cumprido todo o rito, não há mais 

motivos para adiar ainda mais o envio desse documento dado que todos os trâmites previstos 

em lei foram cumpridos, inclusive as escutas públicas. O adiantamento da entrega deste plano 

impacta diretamente no prazo dos trâmites posteriores, especialmente os planos de lançamento 

e a adesão aos editais que os artistas de nossa cidade esperam com expectativa, com 

necessidade, inclusive por já estarmos em junho. A classe não pode esperar mais pelo envio de 

uma documentação que já foi oficialmente entregue, nem pode sofrer o ônus do atraso nos 

prazos dos editais. Prorrogar o prazo é atrasar os editais. Para quê? Quem interessa prorrogar 

essa discussão sobre a destinação de verbas da Lei Aldir Blanc? Aos artistas, certamente não. 

Isso posto, solicito aos nobres vereadores desta Casa de Leis para que o PAAR seja entregue 

imediatamente, cumprindo assim a lei, atendendo às necessidades da classe artística e da 

população de Indaiatuba. Muito obrigado. Uma ótima sessão a todos.  

[Troca de Presidência]. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Boa noite a todos. Agora Sérgio, 

Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa tarde a todos. Quero cumprimentar aqui meu amigo 

Gilberto Carlos Julião, mais conhecido como Giba, o Jair Leme, que ali se encontra, o Tio Bocão 

que está ao fundo. Muito obrigado pela presença de vocês e todos os demais. Cumprimentar a 

todos que nos acompanham em casa, os vereadores aqui presentes. 

E a indicação que eu coloquei como destaque hoje, Sr. Presidente, é para firmar uma parceria 

do PAT (o Posto de Atendimento ao Trabalhador) com as escolas estaduais de ensino médio. 

Na semana passada nós fizemos um teste, né? Entrei em contato com a dirigente regional de 

Capivari, a Alair, entrei em contato também com o secretário de Governo, o Sérgio, e nós fizemos 

um teste na Escola Helena, onde o PAT fez mais de vinte e cinco cadastros, tá? Ficando ali no 

máximo duas horas na escola. Isso foi muito produtivo, porque os alunos também buscaram 

informações de vagas disponíveis na cidade. E, muitas vezes, o jovem acaba não tendo esse 

conhecimento, né? Tem o celular, entra em diversas redes sociais, mas quando é para entrar 
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para trabalhar meio que se esquiva. E a gente conseguiu levar o PAT até a escola Helena e deu 

muito certo, tá? Então, para que isso possa se estender às demais escolas de ensino médio, 

tanto da rede pública quanto da rede privada da nossa cidade. Obrigado, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra o vereador Hélio 

Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos, Sr. Presidente, vereadoras, 

vereadores aqui, público presente.  

Fiz algumas indicações, falar de uma delas, que tentamos, através de uma lei, juntamente com 

o vereador Othniel, que seria a criação de um banco de fraldas infantis e geriátricas para pessoas 

portadoras do TEA (transtorno do espectro autista), paralisia cerebral e outras doenças que 

acometem essas pessoas que tem a necessidade do uso de fraldas. Hoje as fraldas geriátricas, 

o nome já diz, geriátricas, são fornecidas àquelas pessoas acamadas da maior idade. Essa 

pessoa pega um pedido médico, vai até a farmácia, entra com o processo, ela recebe uma 

determinada quantidade por mês de fraldas. Já essas pessoas que não são da melhor idade, por 

exemplo, que tem um TEA que tem uma paralisia, elas não têm direito a receber essa fralda, por 

isso a sugestão que crie um banco de fraldas para que essas pessoas também possam estar 

recebendo. E na grande maioria das vezes, essas fraldas seriam arrecadadas em eventos da 

própria municipalidade, como acontece no esporte., anualmente, na inscrição de todas as 

academias, de tudo que o esporte fornece, as pessoas doam uma fralda. Então, se nós 

pudéssemos, através do prefeito, criar esse banco de fraldas, facilitaria a vida dessas pessoas 

que, na sua grande maioria, são mães, muitas vezes mães solo, que cuidam dessas crianças 

que muitas vezes não tem condições sequer de comprar o próprio alimento, por isso essa ideia 

da criação desse banco de fraldas municipal. Muito obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Mais algum vereador vai falar? As 

indicações serão encaminhadas para a Secretaria para as secretarias competentes da 

Prefeitura.  

Com a palavra a Senhora Secretária para leitura das moções. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das Moções.  

Luiz Chiaparine, “Congratula Rosana dos Santos Ruesch, Deise Bueno e Lucas Antônio Cândido 

Comini, assessores do gabinete do deputado Rogério Nogueira, pelos excelentes serviços 

prestados ao município de Indaiatuba”. 
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Hélio Ribeiro, “Congratula o Professor Rafael Bezerra pela brilhante organização do Encontro 

Esporte Cidadão e Circuito Esportivo Jovem, realizado no dia 25 de maio de 2024”.  

Adalto Missias de Oliveira, “Congratula a Organização da Sociedade Civil Cirva (Centro de 

Integração e Reabilitação e Vivência do Autismo) por todo o trabalho desenvolvido e contribuição 

na conscientização da sociedade perante o autismo”.  

Silene Carvalini, “Congratula o escritor Álvaro Roberto Rezende e coautores do livro ‘Para além 

da sala de aula’, volume dois”.  

Sérgio Teixeira, “Congratula os profissionais guarda-vidas pelo excelente trabalho realizado 

diariamente na nossa cidade”. 

Othniel Harfuch, “Congratula a loja Selma Joias pelos 24 anos de comércio em Indaiatuba”.  

Lidas as emoções, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O vereador Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Bom, boa noite a todos novamente. De novo uma das 

minhas moções, a moção que faço hoje é para mais um grupo de pessoas que são heróis que 

passaram por muita coisa aí. A minha moção é para a loja Selma Joias. Essa loja leva o nome 

da própria dona, Selma, né, que junto com seu marido Carlos, que é ourives, abriram a loja em 

Indaiatuba em... já fazem vinte e quatro anos né? Formaram família, tiveram dois filhos, o Bruno 

e o Vinícius, que também fazem parte e ajudam a tocar a loja, né? Vieram do Paraná, e a partir 

daí passaram por muitas coisas, trabalharam antes de ter sua própria loja e depois formaram 

sua própria loja, né? E são conhecidos na cidade hoje por terem produtos de ótima qualidade e 

um atendimento diferenciado. Selma e Carlos sempre administraram a loja com persistência e 

resiliência, né? Porque passar... Eu volto a falar isso, já falei algumas vezes, quem passou pela 

pandemia, quem sofreu tudo que essa pandemia trouxe para o mundo inteiro, né, e conseguiu 

continuar, e conseguiu continuar porque são fortes, porque são persistentes, porque são 

resilientes e porque gostam dessa cidade, né? Porque a partir daí, passando por tudo isso, ainda 

continuam trabalhando, ainda continuam com a loja, ainda continuam com funcionários fazendo 

dessa cidade o que ela é. Porque, na verdade, se a gente não tivesse pessoas como vocês, 

provavelmente essa cidade também já não estaria onde está hoje. Então eu queria agradecer 

vocês. Eu queria parabenizar pelo esforço, pela resistência. E essa Casa faz hoje uma moção 

merecida e eu agradeço muito por vocês terem vindo. Gostaria que vocês ficassem de pé e uma 

salva de palmas para vocês.  
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[Aplausos] 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Muito obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Novamente boa tarde. A moção que nós estamos 

fazendo hoje é para uma equipe que, neste exato momento, está trabalhando, né, Giba? E muito. 

Nós estamos fazendo uma moção para os guarda-vidas de Indaiatuba. Isso é um 

reconhecimento ao trabalho dessas pessoas que proporcionam segurança aos cidadãos que 

praticam a natação em algum complexo, em alguma piscina de Indaiatuba, tá? Minha tia é uma 

delas, ela tem oitenta e quatro anos, e ela sente uma segurança quando ela vai ao complexo da 

Cecap, que ela falou assim: “Nunca precisei, mas sei que se precisar estarão ali, né?”. E quando 

eu pude visitar o complexo, eles tinham acabado de agir aquele dia, né, Giba? Então, o 

reconhecimento a esses profissionais que fazem um trabalho incansável. Vou citar o nome deles 

aqui, que estão em efetivo exercício: o Marcos Antônio, o José Luiz de Alencar, a Miriam Priscila, 

o Gabriel Martins, o Gabriel Rodrigues, Igor Velasco, Camila, Wagner, Lucas, Jean Rafael, Daniel 

Martins, Diogo, Janailson, Roger, Rafael... Acho que falei todos. Wagner está aqui também, Igor. 

E aqui eles estão hoje representados pelo Giba, né, Giba? O esporte é uma ferramenta de 

transformação social, de inclusão e grande investimento na saúde, abre uma nova perspectiva 

de presente e projeção de futuro. Se puder ficar de pé, Giba, e levar para os atletas, lá para os 

guarda-vidas, os nossos aplausos. Muito obrigado, meu amigo.  

[Aplausos] 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa noite a todos. Quero cumprimentar a Mesa, 

nobres vereadores, vereadora, público aqui presente, imprensa. 

E a minha moção de hoje é para o Álvaro Roberto Rezende. Álvaro, fica de pé para o pessoal te 

conhecer. O Álvaro ele é coautor de um livro que chama ‘Para além da sala de aula’, volume 

dois. O Álvaro tem trinta e dois anos, é professor de geografia, coordenador pedagógico e com 

doze anos de experiência no magistério. Ele atuou em escolas da rede pública estadual por dois 

anos e cerca de dez anos na Fiec. Há quatro anos ele exerce a função de coordenador 

pedagógico do ensino fundamental dois e médio do Colégio Episteme, onde iniciou sua carreira 

docente há oito anos. Sua paixão pela leitura, incentivada por sua mãe desde os seus cinco 

anos, resultou em sua trajetória como escritor. Seu livro ‘Para além da sala de aula’ é uma 

coletânea de vinte experiências de especialidades em educação e correlatos, coordenada por 

Geovana Pavani e Renato Schmidt, que oferece valiosas lições e inspiração para todos os que 
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desejam uma educação mais humanizada e próxima da realidade brasileira. Eu quero 

parabenizar você, Álvaro, um amigo que a vida me deu. Trabalhamos juntos na Fiec, né, por 

quantos anos. Por tudo aí que você tem feito pela educação, por todo trabalho que você tem 

desenvolvido e por esse livro que você também é um dos coautores. E leve meu abraço a todos 

aqueles que participaram. A gente precisa realmente levar uma educação aí para nossa 

sociedade. Então parabéns. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos novamente. Quero, nesse momento, 

cumprimentar e parabenizar todos os homenageados dessa noite através das moções.  

Fiz uma moção para o Professor Rafael Bezerra, e conheci o Rafael em uma ida minha em um 

poliesportivo lá do Carlos Aldrovandi. E aí sigo ele pelo Instagram, vejo as ações, as atividades 

que ele pratica. É uma pessoa que tem a minha admiração, tem o meu respeito. E já 

aproveitando, através dele, cumprimentar o secretário Marquinhos pelo trabalho que vem 

desenvolvendo em nosso esporte em todas as atividades. Nós vamos falar um pouquinho do 

Rafael. O Rafael é professor, servidor público municipal, graduado em educação física e 

fisioterapia, foi aprovado em primeiro lugar no concurso público de educação física; é 

responsável pela modalidade de karatê na Secretaria de Esportes, no projeto Esporte Cidadão 

e também o Jovem Cidadão. No último dia vinte e cinco, teve um evento em que ele conseguiu 

reunir cento e quarenta crianças e jovens nesse evento. Oitenta por cento dos jovens e crianças 

que participam das atividades que o Rafael desenvolve ensinando a prática do karatê estiveram 

participando. Esse momento é o momento em que as crianças colocam em prática o que elas 

aprendem no dia a dia com o Rafael durante as aulas. Nem sempre, né, Rafael, vencer é o 

principal, né? Mas o principal é a integração, a disciplina, a educação, tudo o que o Rafael passa 

para essas crianças e para esses jovens. É isso que eu quero destacar nessa noite de hoje, 

Rafael, o carinho, a dedicação que você tem com as nossas crianças, com os nossos jovens. 

Parabéns a você e todos que estiveram envolvidos nessa ação. Não foi só você, tinha outras 

pessoas com você participando, mas você foi o principal deles, que esteve ali com as crianças, 

que estavam no dia a dia, com as nossas crianças. Cumprimentar já também, parabenizar o 

nosso prefeito Nilson Gaspar, que durante esses oito anos, esses anos todos não deixou de dar 

atenção às nossas crianças, aos nossos jovens. E você faz parte de toda essa história. Leva um 
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abraço a todos aqueles que estavam com você, às nossas crianças e aos nossos jovens. Meu 

muito obrigado.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Adalto.  

VEREADOR HÉLIO ALVEZ RIBEIRO: Desculpa, presidente, o Rafael já ficou de pé.  

[risos] 

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Boa noite mais uma vez. Hoje a minha moção 

vai ser para o Cirva. Quero agradecer aqui a presença do meu amigo Roberto, Adriana, Luana, 

Beatriz e Raquel. Obrigado por vocês ter comparecido aqui com nós. Olha, a minha homenagem 

hoje é dedicada ao Cirva, uma organização que merece reconhecimento especial por seu 

trabalho, compromisso e dedicação na Casa do Autista. Uma responsabilidade que vai além da 

prestação de serviço, um compromisso com a transformação social e a promoção de cultura, de 

inclusão e respeito. A missão do Cirva não é apenas apoiar as pessoas com autismo, as suas 

famílias, mas também educar, sensibilizar a sociedade sobre as particularidades e 

potencialidades dessas pessoas. O autismo é uma condição que afeta milhões de indivíduos em 

todo o mundo, cada um com sua própria habilidade e desafio. A conscientização sobre o autismo 

é essencial para que possamos construir uma sociedade exclusiva onde as diferenças sejam 

respeitadas e valorizadas. Os profissionais do Cirva e toda a diretoria trabalha incansavelmente 

para derrubar preconceito e desfazer mitos associados ao autismo. Parabéns. Parabéns parte 

essa organização e todos os seus colaboradores voluntário. Quero dizer a vocês, Roberto, que 

vocês têm um trabalho muito firme, um trabalho muito bom. Continue sempre assim fazendo 

esse trabalho. Eu fiz essa moção para vocês, é para vocês, para diretoria de vocês. Não foi 

assim, fazendo politicagem. Eu fiz isso aí porque vocês são merecedor dessa moção. Então 

parabéns a vocês. Eu queria que vocês ficassem de pé para receber uma salva de palmas.  

[aplausos] 

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: E mais uma vez, continue sempre assim, com 

esse trabalho sério que vocês têm, viu? Parabéns a todos vocês. E quero também parabenizar 

todos os homenageados essa noite. Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Mais algum vereador vai falar? Não?  

Boa noite a todos. Minha moção é uma moção especial para um grupo de pessoas que têm nos 

ajudado muito no trabalho do dia a dia, e pessoas que passam despercebidas da população né? 
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Gostaria que ficasse de pé a Rosana dos Santos Ruesch, a Deise Bueno, o Lucas Antônio 

Cândido Comini. A Rosana é a esposa do Pepo, não é [ininteligível]? Então já dispensa 

apresentação, né? A Deise já trabalhou aqui comigo lá na Câmara, o Lucas. Trabalham para o 

nosso deputado Rogério Nogueira, aqui no gabinete, aqui de Indaiatuba, e tem feito um trabalho 

importante para a gente, principalmente na área da saúde, né? Tem nos ajudado muito com 

casos importantes, casos que depende da atuação fora do município, que a gente chama de alta 

complexidade, e tem feito a diferença, né? A gente tem hoje uma regulação chamada Cross, que 

funciona para o estado inteiro, é uma dificuldade muito grande quando entra nesse sistema, os 

pacientes não têm acesso à informação, não sabe o que está acontecendo. Mesmo a gente 

entrando ali, é difícil saber o que vai acontecer, né? Então, quando a gente fala a Cross, até um 

arrepio na espinha, né? E tem nos ajudado muito com vários casos. Tem sido muito resolutivos, 

né, caso que estavam esperando já há bastante tempo, sem uma perspectiva de realizar 

procedimento, e a gente tem conseguido rapidamente resolver, né? Os pacientes têm ficado 

muito agradecidos, e a gente também, pelo trabalho que vocês tem feito, viu? Vocês realmente 

tem salvado vidas, né? 

Porque quando a gente fala em procedimento de alta complexidade, a gente está falando em 

cirurgia cardíaca, cateterismo, marcapasso, tratamentos grandes aí, fora, né, que realmente 

precisam de uma certa agilidade. E vocês são os anjos desses pacientes trabalhando 

anonimamente, né? Mas eu queria tornar público isso que vocês tem feito.  

Sintam-se abraçados por essa Câmara, por esses vereadores, por essa Casa, né? Sempre que 

precisar, né, contem com a ajuda desses vereadores, dessa Casa para que vocês continuem 

trabalhando aí, plenamente, para que vocês tem feito? Obrigado por tudo. Deus abençoe vocês. 

e que estejam sempre junto com a gente. Obrigado por tudo. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As moções estão em votação. 

Desculpe, em discussão. Em votação. Os contrários permaneçam como estão, os favoráveis... 

Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. As moções foram 

aprovadas.  

Passamos às matérias apresentadas. Com a palavra a Senhora Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Resolução nº 02/2024, a Mesa da 

Câmara Municipal, “Cria a Política Institucional de Sustentabilidade no âmbito da Câmara 

Municipal de Indaiatuba”. Às comissões.  
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Projeto de Decreto Legislativo nº 12/2024, Luiz Chiaparine, “Dispõe sobre a concessão da 

honraria Selo José Luiz Teixeira de Camargo ao Santuário da Santa Rita de Cássia”. Às 

comissões.  

Projeto de Lei nº 78/2024, Eduardo Tonin, “Denomina Ademar Mansano Hurtado o logradouro 

do Vale do Sol II que especifica”. Às comissões.  

Projeto de Lei nº 79/2024, Luiz Alberto Pereira, “Insere no calendário oficial de eventos do 

município a campanha Maio Bordô”. Às comissões.  

Projeto de Lei nº 81/2024, Luiz Chiaparine, “Denomina Edson Aparecido Micheleti Navarro o 

logradouro público do Loteamento Quinta do Lago que especifica”. Às comissões.  

Projeto de Lei nº 82/2024, Executivo Municipal, “Autoriza a premiação em dinheiro aos 

vencedores do concurso promovido pela Secretaria Municipal de Cultura, no corrente exercício”. 

Às comissões.  

Temos um requerimento, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Pode proceder a leitura?  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: “A Mesa da Câmara Municipal vem 

respeitosamente requerer ao Plenário, nos termos do art. 133, alínea “a”, do Regimento Interno, 

que o Projeto de Decreto Legislativo nº 12/2024, que dispõe sobre a concessão da honraria Selo 

José Luiz Teixeira de Camargo, do vereador Luiz Carlos Chiaparine, tramite em regime de 

urgência especial. Sala das Sessões, 10 de junho de 2024”.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O pedido de urgência está em 

discussão. Só para justificar, atrasou um pouquinho a tramitação na Cultura, todo o projeto, e a 

gente precisa votar a urgência para poder confeccionar os convites aí, para cerimônia dia vinte 

e oito, né? Então pediria a compreensão dos nobres vereadores. E, por esse motivo... Poderia 

votar a semana que vem, mas vai atrasar na gráfica. E o convite é coletivo, né? Não é específico. 

Se vocês concordarem, tá bom? O regime de urgência está em discussão. Está em votação os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O pedido de urgência foi 

aprovado.  

Com a palavra a Senhora Secretária. Obrigado, Cebolinha.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto... Ordem do Dia. Projeto Decreto 

Legislativo, Luiz Chiaparine, que “Dispõe sobre a concessão da honraria Selo José Luiz Teixeira 

de Camargo ao Santuário da Santa Rita de Cássia”.  
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SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Votação nominal. Adalto. 

VEREADOR ADALTO MISSIAS OLIVEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Vereadora Ana Maria. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Hélio Alves Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Luiz Alberto Pereira. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Eu, favorável. Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Silene. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Wilson José dos Santos. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto foi aprovado por 

unanimidade.  

Passamos à Ordem do Dia. Com a palavra Senhora Secretária.  
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ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 77/2024, Hélio Ribeiro, “Dispõe 

sobre a inclusão do Dia do Barbeiro no calendário de eventos do município de Indaiatuba, e dá 

outras providências”. Votação única simples. Tem uma emenda esse projeto. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Pode ler. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Emenda Modificativo, “Altera a redação do art. 

1º do Projeto de Lei 77/2024, que dispõe sobre a inclusão do Dia do Barbeiro no calendário de 

eventos do município de Indaiatuba, e dá outras providências”.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra, o vereador Hélio 

Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos novamente. Pedi a palavra para falar 

desse projeto aqui, porque nós votamos muitos projetos aqui que diz respeito a incluir no 

calendário o dia disso, dia daquilo. Até aproveitar e cumprimentar o vereador Alexandre Peres 

pela última festa, pelo último final de semana, a festa lá do Jardim Pau Preto, de um projeto de 

lei que ele incluiu no calendário, comemorando o aniversário do Jardim Pau Preto, como eu faço 

lá na Morada do Sol, como tem no Campo Bonito, tem outros lugares também.  

Eu queria falar desse projeto do Dia do Barbeiro, por quê? Antigamente eu lembro que eu cortava 

o cabelo ali no Seu Tarciso, na Quinze de Novembro, em frente o... Esqueci o nome, tem um 

restaurante ali, eu cortava ali, do lado do antigo Santander. Depois comecei a cortar lá na Morada 

do Sol, na Ário Barnabé, lá no Fernandes. Quando o Fernandes parou de cortar cabelo, eu cortei 

umas três vezes na casa dele, em uma cadeira. Falei: Aí tem que escolher um outro barbeiro. 

Hoje eu corto lá na Morada do Sol, lá no Du Oliveira. Tem um calo ósseo aqui ó, para acertar o 

corte de forma a esconder esse calo aqui é meio difícil. E um dia eu estava passando, visitando 

uma amiga minha, a Rita Pinheiro, ali no Tancredo Neves, falei: Rita, eu estou pensando em 

fazer um projeto de lei instituindo o Dia do Barbeiro na cidade. Aí fui lá, que dia que é o dia do 

barbeiro? Nacionalmente, dia onze de maio, a gente estava bem no dia onze de maio. Aí já 

cumprimentei o barbeiro que trabalha lá. Eu vou fazer um projeto de lei.  

Por que desse projeto, pessoal? Porque hoje cortar cabelo se tornou uma arte. Nós temos ainda 

os barbeiros tradicionais? Temos, mas a grande maioria dos barbeiros hoje são jovens. Ele vai 

lá, ele faz o símbolo do Corinthians, Índio, faz uma um desenho, faz um tanto de coisa, corta 

assim, corta assado. Semana passada fui cortar o meu, eu falei para o rapaz: Capricha, porque 

semana que vem nós temos que tirar foto. Passa aqui, porque eu sei que depois de uma semana 
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que eu corto o cabelo, ele fica bom para tirar foto. E esse pessoal, esses barbeiros, cabeleireiros 

no geral, todo evento que tem social, eles estão lá cortando cabelo. Muitos desses vão lá no Lar 

de Velhos, vão lá no Cecal, vão na Abid, vão nas instituições do município fazer um trabalho 

social. Por que não institui o Dia do Barbeiro? O que nós queremos fazer no Dia do Barbeiro? 

Eu fiz o Dia do Torneio de Pesca, a gente faz o campeonato... A gente quer fazer um evento 

para... contando com a presença dos barbeiros.  

Ó, só para vocês saberem, dia vinte e vinte e um de outubro acontece a Barber Week. Esperam 

mais de vinte e cinco barbeiros nessa Barber Week, com mais de duzentos expositores, com 

palestrantes renomados. Então nós vamos fazer um evento o ano que vem com os barbeiros da 

nossa cidade para comemorar o Dia do Barbeiro em Indaiatuba, um campeonato, com ações 

sociais e com um tanto de coisa aí que essa classe merece, pela arte que eles fazem nos nossos 

cabelos, mas também pelo trabalho social que desenvolve e as oportunidades que eles dão. 

Muitas vezes o menino está lá em casa, lá, quatorze, quinze, dezesseis anos, sem fazer nada, 

torna-se barbeiro, ganha o dinheirinho dele, ajuda a família e daqui a pouco tornou-se um 

profissional na arte de cortar cabelo. Parabéns a todos os barbeiros. Valeu.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. 

Parabéns, Hélio. A emenda está em discussão. Está em votação. O projeto está em discussão. 

Professor Sérgio quer o endereço do seu barbeiro para fazer uma arte no cabelo dele. Ele ficou...  

[falas sobrepostas] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: A tua foto o senhor escreveu... [ininteligível] negócio 

do Corinthians aí. O Hélio, hoje ele está meio atacado. Estou achando.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação. Os contrários... os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

O projeto foi aprovado.  

Com a palavra a Senhora Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 55/2024, Executivo Municipal, 

“Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e execução da Lei Orçamentária do Exercício 

Financeiro de 2025, e dá outras providências”. Segunda votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Du Tonin.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Bom, vamos lá. Esse é um projeto de lei que veio do Executivo 

Municipal, que dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e execução da Lei Orçamentária do 
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Exercício Financeiro de dois mil e vinte e cinco. Em dois mil e vinte e três, final de dois mil e vinte 

e três, esta Casa votou a reforma tributária municipal, no qual esse projeto de lei aumentou 

impostos, principalmente para a classe autônoma: engenheiros, médicos, dentistas, todos foram 

afetados. Mas não foram afetados agora, será que é porque é ano eleitoral? Colocaram esse 

aumento só para dois mil e vinte e cinco, que é esse orçamento que estão projetando para o ano 

que vem. Então eu sou o contrário. Eu fui contrário no dia da votação contra o aumento de 

impostos promovido nessa lei, em dois mil e vinte e três, e agora contrário às diretrizes que o 

grupo político atual está dando para questões de gestão do orçamento. Todos sabemos que a 

reforma tributária, em instância maior, será executada agora, pelo Governo Federal e Governo 

Estadual, está em fase final, e, mesmo assim, os outros vereadores da base apoiaram o aumento 

de taxas e impostos municipais, atropelando o tempo da reforma tributária federal. Ou seja, tem 

uma reforma tributária federal que está sendo revisada agora, que irá impactar nessa reforma 

municipal. Só que atropelaram, né? Enfim. 

Não é necessário ser um estudioso com profundidade, fora da média, para saber que o novo 

Código Tributário, votado por esta Casa no ano passado, terá que sofrer alterações quando o 

federal e, provavelmente, um novo estadual for aprovado. Inclusive, devo lembrar que o Código 

Tributário Municipal apresentou erros de cobrança de impostos que seriam devidos em dois mil 

e vinte e cinco e estão sendo cobrado agora, em dois mil e vinte e quatro. Além da queda de 

arrecadação que temos com a perda de receita que se tem demonstrado tendência histórica 

desde aqui a saída da Cobreq, só a perda da Toyota equivalerá a um mês inteiro de arrecadação. 

Ou seja, também não vi nenhum planejamento orçamentário para criar programas de combate à 

corrupção. Por esses e outros motivos, o meu voto, e o voto de uma oposição consciente na 

Câmara Municipal, será contrário a esse projeto. Muito obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Vai falar? Vereador Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: A título de esclarecimento, essa lei tributária municipal, ela 

não tinha nenhuma alteração desde os anos setenta, se não me engano, desde mil novecentos 

e setenta e três, ou seja, era uma lei completamente defasada e com um número de emendas 

nessa lei que ficava difícil para qualquer escritório de contabilidade conseguir colocar todos os 

valores corretamente. Então essa lei foi elaborada e foi colocada em votação para que a gente 

pudesse modernizar isso.  
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Realmente foi um pouco antes da lei federal, mas eu acho que assim, serve exatamente para 

isso, eu acho que você avaliou, viu alguns erros e a gente está aqui exatamente para isso, para 

corrigir. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Me concede um aparte?  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Com prazer.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Senhor Vereador, Sr. Presidente, Senhores 

Vereadores, Senhoras Vereadoras, eu, na verdade vou... estou pedindo aparte porque eu estou 

muito ruim com a gripe e não estou conseguindo falar. Eu tenho... e vou começar a apresentar a 

partir da semana que vem, vereador, todos os números de Indaiatuba. Demonstrar a força da 

indústria em Indaiatuba, por exemplo, mostrar qual é a participação efetiva. Porque aqui se pegou 

o hábito de apenas se falar do que... Ah, Toyota... A Toyota virou a mãe de tudo aqui. Quando, 

na verdade, ninguém aqui fala, por exemplo, da chegada da maior empresa do mundo em 

fertilizante, que Syngenta. Ninguém está falando do investimento que a John Deer está fazendo, 

construindo um novo campo de provas. Ninguém fala do investimento que a SW está previsto a 

fazer. Mas eu vou começar a trazer em números, e quero discutir números.  

Em relação à questão de corrupção não cabe em uma lei de elaboração orçamentário. É outra 

questão. E a questão de corrupção, ela é federal, ela tem que ser cobrada pelo Governo Federal. 

Já se foi o tempo nessa Casa que se votava a lei repetindo as leis federais. Nós temos aqui, 

umas leis aqui. Ah, a Lei da Transparência. A Lei da Transparência é lei federal. Temos que 

discutir as questões do município. Mas a partir da semana que vem eu vou começar a trazer 

dados, números. Vamos discutir números, Senhor Vereador, para que a gente possa chegar à 

conclusão do que é.  

E tem mais uma coisa: apenas aqueles não preparados é que não tem coragem de rever seus 

atos. E nós vamos rever todos os atos, inclusive dessa última lei tributária, que houve alguns 

equívocos que serão arrumados. Não tenha dúvida nenhuma. Porque quando essa Casa votou 

eu não estava presente, mas houve o acordo de que poderia haver modificações. E a grande 

alteração que foi feita foi feita no ISS.  

Aliás, nós recebemos aqui uma indústria chamada Aegea, que já está aqui em Indaiatuba, já tem 

trezentos funcionários aqui, e é uma empresa que é uma das maiores do Brasil em saneamento 

básico. Já foram falar que vão... Não tem nada. Ela cuida do Rio de Janeiro e outros estados. 

Enfim, vamos discutir números, Senhor Vereador.  
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VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Vereador, eu só queria pedir uma informação a mais, já que 

você estava nessa área, parece que já existe uma negociação da Toyota com uma nova empresa 

para tomar o lugar da área que é da Toyota hoje. Você sabe alguma coisa?  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Eu não vou fazer uma afirmação categórica, porque é 

uma questão de mercado. Mas tenha certeza que existirão outras empresas, que a questão é 

industrial, a questão é uma questão de avanços, né? Quando a Lenovo veio para Indaiatuba, a 

Lenovo veio por questões industriais dela, como quando a SW veio também. Então tudo isso vai 

acontecer no seu momento oportuno. Mas eu quero trazer dados, números para que a gente 

possa conversar sem paixão, porque o número é número. Vamos ver qual é os números que nós 

temos para Indaiatuba.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Obrigado. Acho que era isso que eu tinha que dizer.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação desfavorável. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado com dois votos contra. 

Com a palavra a Senhora Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 69/2024, Executivo Municipal, 

“Revoga a Lei nº 3.547, de 11 de maio de 1998 e os arts. 2º e 3º da Lei 5.945, de 10 de novembro 

de 2011”. Segunda votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto 

foi aprovado. 

Com a palavra a Senhora Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 80/2024, Executivo Municipal, 

“Autoriza a transposição de dotação orçamentária consignada no orçamento vigente”. Primeira 

votação simples.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Du Tonin.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Bom, em relação a esse projeto que autoriza a transposição 

de doação(sic) orçamentária consignadas no orçamento vigente, primeira votação, bom, nesse 

caso eu quero informações do líder do governo, do PDT. A proposta remaneja da Secretaria 

Municipal de Serviços Urbanos e Meio Ambiente, que originalmente estava previsto para auxílio 

e contribuição social, para enviar para outro fim. Então, não dá para a gente votar favorável pois 
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o projeto de lei não está transparente de forma suficiente. Novamente, eu peço para o jurídico 

da prefeitura deixar claro os projetos que enviem para essa Casa, porque não é todo mundo que 

vota sem ler. No meu caso, eu quero ler, entender e como uma oposição consciente, eu preciso 

votar, caso esse projeto venha com as informações cabíveis e necessárias para a gente poder 

votar.  

Esclareço ainda que o Fundo nº 011703, de onde está sendo remanejado é do Fundo Municipal 

de Proteção aos Animais. A Prefeitura deveria esclarecer, não só para mim, mas para todas as 

entidades protetoras e protetores, independentemente de manobra financeira que está 

acontecendo nesse projeto.  

Então eu solicito ao líder do governo, do PDT, que nos oriente aí em relação a esse projeto. 

Traga as informações para que a gente possa avaliar essas informações, ter as informações e 

poder ser um projeto de interesse da proteção animal, com certeza terá o nosso apreço e a nossa 

votação favorável. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em votação. Os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi aprovado com 

dois votos contra. Não tem ninguém inscrito para Palavra Livre. Terminamos aí a 16ª Sessão 

Ordinária dezesseis de junho de dois mil e vinte e quatro. Boa noite a todos. Até a próxima 

semana. 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 31 minutos] 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 

 


